

Мониторинг средств массовой информации



Обзор СМИ 1 сентября 2020



Содержание

Содержание	2
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
01.09.2020 «Звездные» отели Москвы «Мэриотт Гранд» и «Бородино» оставили работников без денег	4
01.09.2020 Сотрудники МУП «АДС» прекратили работу из-за невыплаты зарплаты	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
31.08.2020 В России озабочились проблемой легализации осужденных трудовых мигрантов	5
Т.А. ГОЛИКОВА	6
01.09.2020 Российские учителя с 1 сентября смогут получить доплату за классное руководство	6
31.08.2020 Правительство проработает вопрос о дополнительной помощи отдельной группе медиков	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
01.09.2020 Минтруд регламентирует процедуру получения компенсации за моральный ущерб	7
01.09.2020 Службы занятости предложат работу с переездом	7
31.08.2020 Центры занятости могут перейти на федеральный стандарт работы	8
31.08.2020 Более 110 тыс. россиян планируется переобучить до конца 2020 года - Котяков	9
31.08.2020 Минтруд считает, что комиссии по трудовым спорам надо сохранить для взыскания долгов	9
31.08.2020 Представителей некоторых профессий хотят обязать сдавать тест на ВИЧ при устройстве на работу	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
01.09.2020 Медработники в Башкирии готовят жалобу в Трудинспекцию из-за невыплат за работу с COVID	10
01.09.2020 Сотрудник «Нижегородских моторов» умер на рабочем месте	11
01.09.2020 Рабочий получил тяжелую травму при падении на стройке,	11
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	12
01.09.2020 В Курске месяц не платили пособие по безработице	12
ПРОФСОЮЗЫ	12
31.08.2020 Профсоюзы предложили посвятить удаленной работе отдельную главу Трудового кодекса	12



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
01.08.2020 Мишустин заявил, что больше трети зарегистрированных самозанятых раньше не платили налоги	13
31.08.2020 Путин увеличил зарплату госчиновникам	14
31.08.2020 Небольшим НКО разрешат заключать срочные трудовые договоры	14
31.08.2020 Минюст предлагает увольнять сотрудников СК и прокуратуры по единым правилам	15
31.08.2020 Депутаты предложили упростить получение звания ветерана труда	15



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

01.09.2020

«Звездные» отели Москвы «Мэриотт Гранд» и «Бородино» оставили работников без денег

Сотрудники двух роскошных отелей в **российской** столице, «Мэриотт Гранд» и «Бородино» обратились в **профсоюз «НОВОПРОФ»**, членскую организацию IUF, с жалобами на многомесячные **невыплаты заработных плат** и отказ оформить с ними **трудовые** отношения. **Работники**, в основном – мигранты из Центральной Азии, были оформлены через посредническую фирму, которая после начала пандемии перестала перечислять деньги людям, которых ни она, ни сами гостиницы не хотят признавать своими сотрудниками.

Обе гостиницы используют услуги одной и той же компании – ООО ТК «Эл-Пост», один из видов деятельности которой – уборка зданий. Фирма не только использовала «серые» схемы оплаты труда, но и решила воспользоваться кризисом, не рассчитавшись с работниками. В итоге люди не могут ни уехать домой, ни найти другую работу из-за коронавируса.

Профсоюз «НОВОПРОФ» официально обратился в оба отеля с требованием начать переговоры по урегулированию конфликта, но менеджмент гостиниц этот призыв проигнорировал. Принято решение начать публичную кампанию с требованием вернуть заработанные деньги членам профсоюза.

«Мы вынуждены привлечь внимание общественности к сложившейся ситуации. Нельзя допускать, чтобы применение работодателем сомнительных схем найма приводило к перекладыванию всех рисков на работников. В нынешних условиях сложно реализовывать свои гражданские и профсоюзные права, поскольку власти Москвы под предлогом распространения коронавируса раз за разом отказывают в проведении уличных акций, но это не повод работодателям расслабляться. Мы найдем способы донести до клиентов этих отелей информацию о том, что там на самом деле происходит. Если менеджмент гостиниц примет решение изменить отношение к данной проблеме, мы также готовы на конструктивный диалог по обсуждению сроков и способов выплаты задолженностей, а также вариантов прямого трудоустройства тех работников, которые этого захотят», – заявил председатель «НОВОПРОФ» Иван Милых.

<http://www.iuf.ru/1/2427.html>

01.09.2020

Сотрудники МУП «АДС» прекратили работу из-за невыплаты зарплаты

Сегодня, 1 сентября, сотрудники МУП «АДС» сдержали свое обещание и прекратили работу. Им так и не выплатили долги по зарплате. На предприятие люди пришли, но выезжать обещали только на экстренные вызовы.

Напомним, на прошлой неделе коллектива МУПа встретился с заместителем председателя городского ЖКХ Александром Шачневым. Чиновник пообещал, что выплаты денег рабочим начнутся с 1 сентября. А также рассказал о мерах, которые разработаны для выхода предприятия из кризиса. По данным мэрии, долги по зарплате МУП «АДС» составляют около шести миллионов рублей. Люди не получали зарплату по 4-5 месяцев. Они уведомили руководство и надзорные ведомства, что в случае невыплаты денег, прекратят работу.

Как сообщили GOROD48 в пресс-службе администрации Липецка, ожидалось, что 31 августа на счет предприятия начнут поступать средства от заключенных ранее контрактов на обслуживание в том числе объектов соцкультбыта. Планировалось, что за счет этих денег будет погашена задолженность перед работниками. Накануне возникли проблемы с функционированием счета предприятия, сейчас эту проблему пытаются урегулировать в мэрии.



Погашение задолженности перед рабочими под особый контроль взяла прокуратура. Надзорное ведомство совместно с Государственной инспекцией труда провело выездную проверку. Любопытно, что по их данным, долг по зарплате составляет 4 520 871 рубль 45 копеек. Прокуратура обратилась в суд с заявлением о принудительном взыскании с работодателя задолженности по зарплате.

В отношении и. о. директора МУП «АДС» возбуждено дело об административном правонарушении по статье 5.27. ч.6 КоАП РФ об устранении нарушений трудового законодательства в части невыплаты зарплаты. В прокуратуре ничего не знали о долгах из-за того, что МУП «АДС» не подавала сведения о задержке заплаты в Липецкстат. По этому поводу представители надзорного ведомства вынесли постановление о привлечении к административной ответственности главного бухгалтера предприятия по ст. 13.19 ч. 1 КоАП РФ.

Кроме того, прокуратура направила в следственный отдел по Правобережному округу Липецка СУ СК РФ материалы в отношении бывшего директора МУП «АДС», за время работы которого и накопились долги по зарплате, для решения вопроса о возбуждении уголовного дела по ч.1 ст. 145.1 УК РФ «Невыплата заработной платы».

<https://gorod48.ru/news/1901737/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

31.08.2020

В России озабочились проблемой легализации осужденных трудовых мигрантов

Проблемы легализации осужденных мигрантов нужно решать на международном уровне. Так считает член Совета по правам человека при президенте РФ, председатель постоянной комиссии по миграционной политике, местному самоуправлению и территориальному развитию Татьяна Мерзлякова.

Эту точку зрения Мерзлякова озвучила на круглом столе, организованном в Москве Форумом переселенческих организаций. Провели круглый стол его председатель исполнкома Лидия Графова и заместитель директора института стран СНГ Александра Докучаева. Участие в дискуссии также приняли представители Главного управления по вопросам миграции МВД РФ, Роспотребнадзора РФ, эксперты, ученые, правозащитники, представители СМИ.

Были обсужден ряд вопросов, возникающих у мигрантов, находящихся на территории России. В том числе, исполнение поручения президента РФ по вопросам реализации Концепции государственной миграционной политики на 2019-2021 годы, практика работы подразделений МВД России в условиях пандемии, осуществление выдворения и депортации мигрантов, перспективы проведения миграционной амнистии и урегулирования правового статуса лиц без гражданства.

Свой доклад Татьяна Мерзлякова посвятила проблемам легализации осужденных мигрантов, не имеющих документов, чье гражданство не подтверждает иностранное государство.

Правозащитница рассказала, что еще более 15 лет назад поднимала вопрос о невозможности легализации лиц с неопределенной гражданской принадлежностью, с непогашенной или неснятой судимостью за совершение тяжкого или особо тяжкого преступления. Однако пока единственная возможность оказать такому человеку помощь – подготовить ходатайство о досрочном погашении судимости на основании пункта 5 статьи 86 ("Судимость") УК РФ, который гласит: "Если осужденный после отбытия наказания вел себя безупречно, а также возместил вред, причиненный преступлением, то по его ходатайству суд может снять с него судимость до истечения срока погашения судимости".

"Меры по легализации лиц, которые уже находятся на территории России и не могут покинуть пределы нашей страны, необходимо принимать. И решать проблему не только на российском, но и на межгосударственном уровне.



Многие осужденные хотят вернуться в родительский дом, воссоединиться со своей семьей и получить от нее поддержку. А государство, где они родились и выросли, без объяснения причин отказывает в оформлении свидетельства на возвращение", - заявила Татьяна Мерзлякова.

Согласно официальным данным, сегодня в российских колониях содержатся до 1300 уроженцев Кыргызстана. Часть из них, как сообщали в посольстве КР в РФ, были осуждены за преступления, совершенные против своих же соотечественников. Вы сможете оставить сообщение, если авторизуетесь.

<http://materik.ru/rubric/detail.php?ID=106104>

Т.А. ГОЛИКОВА

01.09.2020

Российские учителя с 1 сентября смогут получить доплату за классное руководство

Российские учителя с 1 сентября 2020 года будут получать специальную доплату в размере 5 тыс. рублей за работу классным руководителем, говорится в сообщении пресс-службы Минпросвещения.

"Все классные руководители с 1 сентября должны получать специальную доплату в размере 5 тыс. рублей. При этом должны сохраняться все выплаты, которые педагоги получали ранее за классное руководство на региональном уровне", - сообщает пресс-служба со ссылкой на замминистра просвещения Андрея Николаева.

Отмечается, что для обеспечения прозрачности механизма выплат Минпросвещения рекомендовало указывать региональные и федеральные выплаты в расчетном листе отдельными строчками. Таким образом, учителя будут получать надбавку за классное руководство в день заработной платы, но отдельной выплатой.

В августе премьер-министр РФ Михаил Мишустин сообщил, что правительство России выделит дополнительно около 213 млн рублей на доплаты классным руководителям, общий объем федеральных средств на эти цели в текущем году составит почти 25 млрд рублей. Как сообщала вице-премьер РФ Татьяна Голикова в январе текущего года, согласно статистике, в России насчитывается более 830 тыс. классных руководителей.

Президент РФ Владимир Путин в послании Федеральному собранию заявил, что классным руководителям в школах надо с 1 сентября 2020 года ввести специальную доплату в размере не менее 5 тыс. рублей.

<https://tass.ru/obschestvo/9336349>

31.08.2020

Правительство проработает вопрос о дополнительной помощи отдельной группе медиков

Кабмин дополнительно прорабатывает вопрос об оказании помощи медикам, работающим на участках, где койки для пациентов с коронавирусом выделены, но не используются, заявил Президент России Владимир Путин. Об этом сообщает ТАСС.

Президент провёл видеоконференцию с врио главы Республики Коми Владимиром Уйбой, который в ходе разговора передал главе государства слова благодарности от медработников за уже принятые меры поддержки.

«Там есть над чем нам ещё поработать, мы с Правительством уже это обсуждаем и вернёмся к этому ещё, потому что те койки, которые у нас не используются как основные, они создают проблему в оплате труда медицинских работников», - сказал Путин.

Уйба поблагодарил Путина, отметив, что в бюджете республики недостаточно средств для решения данной проблемы. «Мы над этим ещё поработаем», - сказал президент.



Вице-премьер Татьяна Голикова ранее попросила Путина продлить на сентябрь стимулирующие выплаты медикам за борьбу с коронавирусом нового типа.

<https://www.pnp.ru/social/pravitelstvo-prorabotaet-vopros-o-dopolnitelnoy-pomoshchi-otdelnoy-gruppe-medikov.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

01.09.2020

Минтруд регламентирует процедуру получения компенсации за моральный ущерб

Министерство труда и социальной защиты регламентирует процедуру получения компенсации за моральный ущерб. Проект поправок в Трудовой кодекс уже подготовлен, сообщили ТАСС во вторник в пресс-службе Минтруда РФ.

"Процедура истребования компенсации морального вреда за нарушение трудовых прав будет упрощена. Соответствующий проект поправок в Трудовой кодекс подготовлен и вынесен на общественное обсуждение Минтрудом России", - сказали в министерстве.

Там пояснили, что в настоящий момент, если работник и работодатель не приходят к соглашению о восстановлении нарушенных прав и выплате компенсации морального вреда, работнику придется обращаться в суд. Когда факт нарушения признан судебным решением, а сами права восстановлены, работнику сложно получить компенсацию морального вреда, поскольку на законодательном уровне отсутствуют сроки обращения в суд с требованием о компенсации.

"Законопроект, подготовленный Минтрудом России, устанавливает сроки, в течение которых можно обратиться за судебным взысканием компенсации морального вреда в связи нарушением трудовых прав. Работник сможет подавать иск либо одновременно с требованием о восстановлении нарушенных трудовых прав, либо в течение трехмесячного срока с момента вступления в законную силу решения суда, которым эти права были восстановлены полностью или частично", - добавили в Минтруде.

<https://tass.ru/obschestvo/9341651>

01.09.2020

Службы занятости предложат работу с переездом

Региональные службы занятости могут получить единый федеральный стандарт работы и начнут искать вакансии для безработных не только в своем регионе, но и по всей стране. Об этом сообщил глава **минтруда** Антон Котяков, выступая на совещании партии "Единая Россия".

"Центры занятости должны предлагать вакансии не только в своем регионе, но и по всей стране, - сказал Антон Котяков. - Именно их обязанность обеспечивать потребности в работниках крупных инвестиционных проектов в кадрах".

По мнению министра, у инвестора не должна болеть голова о том, где взять людей. Кроме того, распространение формата удаленной работы позволяет жить в одном городе, а трудиться в другом. Такие вакансии тоже должны попадать в зону видимости центров занятости.

"Поддержка безработного - и активная, и пассивная - должна быть доступна в любом регионе страны вне зависимости от места проживания и возможностей местных бюджетов", - заявил замглавы РСПП Федор Прокопов. По его мнению, выплата пособий по безработице может остаться за регионом, но активные программы, в том числе переобучение, должны получить федеральное финансирование.



При этом в РСПП, как и в Федерации независимых профсоюзов, предлагают увеличить размеры выплат оставшимся без работы. Компенсация утраченного заработка позволит службам занятости требовать от безработного активных усилий для поиска подходящей вакансии. Если он не ищет работу, доплата может быть отменена.

"Безработный должен получать два вида выплат, - полагает глава Федерации независимых профсоюзов Михаил Шмаков. - Само пособие по безработице на уровне не ниже прожиточного минимума и, если у него накоплен достаточный страховой стаж, компенсацию потери заработка - не меньше половины зарплаты или размера прожиточного минимума".

Руководитель фракции "Единой России" в **Госдуме** Сергей Неверов заявил, что необходимые **законопроекты** могут быть внесены в **Госдуму** уже в осеннюю сессию.

<https://rg.ru/2020/08/31/sluzhby-zaniatosti-nachnut-iskat-vakansii-dlia-bezrabotnyh-po-vsej-strane.html>

31.08.2020

Центры занятости могут перейти на федеральный стандарт работы

Работа всех центров занятости в российских регионах должна вестись на одинаково высоком уровне при использовании единой цифровой платформы. Об этом сообщил глава **Минтруда** Антон Котяков, выступая на совещании партии Единая Россия, посвященном государственной политике в сфере повышения уровня занятости населения.

"Центры занятостей во всей стране должны работать на едином высочайшем уровне, - сказал министр. - Они должны использовать единую цифровую платформу. Для этого, возможно, надо будет перевести центры занятости из регионального подчинения в федеральное".

Во время первой фазы коронакризиса, добавил министр, ведомство не могло оперативно получать информацию с мест - данные из каждого региона надо было собирать и обобщать буквально в ручном режиме. Кроме того, такая практика позволяет службам занятости подняться над уровнем региона и искать людей не только для работы на местных предприятиях.

"Программы центров занятости морально устарели, - согласился руководитель фракции "Единой России" в Госдуме Сергей Неверов. - Например, практика привлечения безработных к общественным работам позволяет обеспечить доход, но не ведет к постоянной занятости. Главный акцент должен быть сделан на переобучении по актуальным профессиям, стимулирование к открытию собственного дела".

По словам Неверова, "Единая Россия" полагает возможным уже в осеннюю сессию выйти в Госдуму с законопроектом по этой теме.

"При переобучении безработных надо задействовать не только программу World skills, но и возможности других образовательных учреждений, - добавил глава Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков. - Мы считаем, профессиональная переподготовка должна снова вернуться на федеральный уровень. Когда в 2011 году это стало полномочием регионов, финансирование программ значительно сократилось".

Подобного мнения придерживаются и в Российском союзе промышленников и предпринимателей.

<https://rg.ru/2020/08/31/regionalnye-centry-zaniatosti-mogut-stat-federalnymi.html>



31.08.2020

Более 110 тыс. россиян планируется переобучить до конца 2020 года - Котяков

До конца текущего года планируется повысить квалификацию и переобучить более 110 тыс. россиян. Об этом заявил министр труда и социальной защиты России Антон Котяков на обсуждении мер по повышению уровня занятости населения в партии "Единая Россия" в понедельник.

"Совместно с Минпросвещения, с WorldSkills мы разворачиваем с 1 сентября программу активного повышения квалификации тех граждан, которые сейчас стоят на учете в центрах занятости. До конца года мы планируем переобучить и повысить квалификацию более чем 110 тыс. граждан", - сказал он.

WorldSkills International - международное движение, целью которого является популяризация рабочих профессий, повышение статуса и стандартов профессиональной подготовки и квалификации по всему миру. Россия вступила в WorldSkills в 2012 году.

ТАСС - Российские новости

31.08.2020

Минтруд считает, что комиссии по трудовым спорам надо сохранить для взыскания долгов

Минтруд поддерживает создание барьера для использования комиссии по трудовым спорам (КТС) для обналичивания денег, но считает, что их надо сохранить для оперативного взыскания задолженности, сообщили РИА Новости в пресс-службе министерства.

Ранее сообщалось, что Минюст России разработал проект внесения изменений в Трудовой кодекс РФ, предлагающих изъять из компетенции комиссий по трудовым спорам рассмотрение дел, связанных с невыплатой или неполной выплатой денег работникам вне зависимости от суммы .

Как пояснили РИА Новости в Минюсте РФ, проект документа предлагает исключить из ведения КТС все подобные споры вне зависимости от суммы взыскания.

В **Минтруде** напомнили, что комиссии по трудовым спорам - это досудебный орган рассмотрения индивидуальных трудовых споров. Они рассматривают неурегулированные вопросы по выплате зарплаты, отпускных, премий, больничных листов и других выплат.

"**Минтруд** концептуально поддерживает создание барьера для использования комиссии по трудовым спорам в качестве инструмента для обналичивания средств. Вместе с тем крайне важно сохранить КТС в качестве инструмента для оперативного взыскания задолженности", - рассказали в министерстве.

Там также отметили, что находятся в постоянном диалоге с Минюстом и предлагают скорректировать представленный на общественное обсуждение проект, добавив в него норму о пороговом значении тех сумм, которые можно взыскивать через комиссии по трудовым спорам.

РИА Новости. Все Новости

31.08.2020

Представителей некоторых профессий хотят обязать сдавать тест на ВИЧ при устройстве на работу

Минтруд РФ предложил утвердить перечень профессий, работники которых должны будут пройти обязательное тестирование на ВИЧ-инфекцию при проведении медосмотров при поступлении на работу. С 31 августа по 18 сентября проект пройдет независимую антикоррупционную экспертизу и общественное обсуждение. Предполагается, что приказ вступит в силу с 1 января 2021 года.



«Утвердить прилагаемый перечень отдельных профессий, производств, предприятий, учреждений и организаций, работники которых проходят обязательное медицинское освидетельствование для выявления ВИЧ-инфекции при проведении обязательных предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров согласно приложению», - говорится в проекте приказа.

В перечень вошли:

- врачи, средний и младший медицинский персонал центров по профилактике и борьбе со СПИДом, учреждений здравоохранения, специализированных отделений и структурных подразделений учреждений здравоохранения, занятые непосредственным обследованием, диагностикой, лечением, обслуживанием, а также проведением судебно-медицинской экспертизы и другой работы с лицами, инфицированными вирусом иммунодефицита человека, имеющие с ними непосредственный контакт;
- врачи, средний и младший медицинский персонал лабораторий (группы персонала лабораторий), которые осуществляют обследование населения на ВИЧ-инфекцию и исследование крови и биологических материалов, полученных от лиц, инфицированных вирусом иммунодефицита человека;
- научные работники, специалисты, служащие и рабочие научно-исследовательских учреждений, предприятий по изготовлению медицинских иммунобиологических препаратов и других организаций, работа которых связана с материалами, содержащими вирус иммунодефицита человека.

Перечень конкретных должностей и профессий работников определяется руководителем учреждения, предприятия или организации.

В среднем к концу 2019 года 81% людей, живущих с ВИЧ, были осведомлены о своем статусе, примерно 67% получали антиретровирусные препараты и 44% из них достигли неопределенной (минимальной) вирусной нагрузки, сообщили эксперты Объединенной программы ООН по ВИЧ/СПИДу (UNAIDS) в своем ежегодном докладе. Подавляющее большинство стран мира не выполняют взятые на себя обязательства по борьбе с распространением ВИЧ, признали они.

<https://www.kommersant.ru/doc/4474925>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

01.09.2020

Медработники в Башкирии готовят жалобу в Трудинспекцию из-за невыплат за работу с COVID

В Башкирии республиканский **профсоюз работников** здравоохранения по результатам проверки в Архангельской ЦРБ планирует направить жалобу в **Гострудинспекцию**. Обращения сотрудников больницы были связаны с недоплатами за работу в условиях КОВИД, несвоевременным оформлением дополнительных соглашений к **трудовым** договорам в провизорном госпитале.

Как рассказали в профсоюзе, в декабре прошлого года регистраторы поликлиники сообщили о снижении стимулирующих выплат, вследствие чего их зарплата снизилась почти до размера МРОТ. Также выяснилось, что медсёстры стационара не получают дополнительных выплат за совмещение должностей и увеличение объема работы, выявили и снижение руководством больницы в одностороннем порядке доплат за оказание платных услуг.

С начала 2020 года по обращениям сотрудников было организовано два выезда специалистов **профсоюза**. Как рассказал заведующий правовым отделом Республиканского комитета **профсоюза работников** здравоохранения Виталий Манзюков, в июне в организацию обратилось 32 медработника ЦРБ.



«Нарушений выявили много - как те, что были не устраниены раньше, так и новые. Обращения были связаны с недоплатами за работу в условиях КОВИД, несвоевременным оформлением дополнительных соглашений к трудовым договорам в провизорном госпитале. Например, уборщицу провизорного госпиталя не перевели в санитарки, как это делается в других учреждениях, из-за чего доплату она не получила. В последнем предписании рескома было так же требование начислить фельдшерам ФАП стимулирующие выплаты по нацпроекту «Здоровье» с мая 2019 года. Но предписания профсоюза были исполнены частично».

Председатель республиканской организации **профсоюза работников здравоохранения Рауль Халфин** сообщил, что собранные специалистами материалы передадут в **Государственную инспекцию труда**.

«Материалы, собранные нашими специалистами по обращениям членов профсоюза, будут переданы в **Государственную инспекцию труда**, которая, скорее всего оштрафует Архангельскую ЦРБ - нарушения слишком очевидны, - отмечает Рауль Халфин. - Настаиваем, что решение вопросов без привлечения ГИТ и прокуратуры было бы оптимальным вариантом: больница в очень непростой финансовой и психологической ситуации. Новому руководству ЦРБ достается неспокойное «наследство». Здесь особенно важен диалог между администрацией и коллективом, тем более в сегодняшних напряженных условиях работы медработников. Если его нет, происходят конфликты, рост недовольства. Хочется надеяться, что ошибки прежнего руководства будут учтены, и взаимодействие администрации и всего коллектива станет конструктивным, на пользу здравоохранения района».

<https://medrussia.org/37665-medrabitniki-v-bashkirii/>

01.09.2020

Сотрудник «Нижегородских моторов» умер на рабочем месте

Государственная инспекция труда по области организовала проверку после того, как 49-летний сотрудник ООО «Нижегородские моторы» умер прямо на рабочем месте. Об этом сообщается на сайте ведомства.

Инцидент произошел 1 сентября текущего года. Наладчик автоматов и полуавтоматов заступил в первую смену в 06:00. Перед началом работы мужчина присел на стул и умер. У погибшего остались жена и две дочери.

После несчастного случая трудовой инспекцией была организована проверка на соблюдение норм охраны труда, а также организации режима отдыха работников предприятия.

Ранее сообщалось, что 27 августа 63-летний сторож детского сада в Дзержинске был найден мертвым на рабочем месте. Его нашли в спальне дошкольного учреждения без признаков жизни.

<https://newsnn.ru/news/incident/01-09-2020/sotrudnik-nizhegorodskih-motorov-umer-na-rabochem-meste>

01.09.2020

Рабочий получил тяжелую травму при падении на стройке,

Несчастный случай произошел с сотрудником ООО "РСП-Дом" в Череповце. При монтаже плиты перекрытия на 9 этаже строящегося дома мужчина отстегнул монтажный пояс. Но пристегнуться не успел, споткнулся и упал на лоджию этажом ниже. Результатом стала тяжелая травма головы.

Инспекция труда в Вологодской области провела расследование. Специалисты установили причины несчастного случая. Выяснилось, что были нарушения при организации страховки. Кроме того, пострадавший работал в каске с незастегнутым ремнем. К тому же, мужчину допустили на объект без проверки знаний безопасных методов работы на высоте.



В результате работодателя оштрафовали. Материалы расследования направлены в СУ СК РФ по Вологодской области. Лиц, допустивших нарушение требований охраны труда, возможно, привлекут к уголовной ответственности, сообщает ИА "СеверИнформ" ..

<http://www.severinform.ru/index.php?page=newsfull&date=01-09-2020&newsid=272932>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

01.09.2020

В Курске месяц не платили пособие по безработице

В Курске с середины июля до середины августа центры занятости населения не платили **пособие по безработице** половине своих клиентов, сообщили 1 сентября Каспаров.Ru жители города. В качестве разъяснения **задержки пособия** указывалось, что центры занятости населения не успели уладить формальности - подготовить приказы о продлении выплаты.

"Курские известия" размещали разъяснение председателя комитета по труду и занятости населения Курской области Елены Кулагиной, что задержки выплат связаны с переходом службы занятости области на систему портала "**Работа в России**".

Заметим, что, по информации ТАСС, на заседании администрации Курской области замгубернатора Вячеслав Берзин сообщил, что количество официально зарегистрированных безработных жителей Курской области составило 19,9 тысячи человек, на них есть 11 116 вакансий. Число регистрируемых безработных стало незначительно снижаться, на десять человек в день. (Возможно, это связано с тем, что пособие по безработице возвращается с повышенных сумм к обычным.)

В мае 2020 года в администрации Курской области отмечали, что уровень регистрируемой безработицы с момента введения в регионе режима повышенной готовности и обязательной самоизоляции для борьбы с распространением коронавируса вырос в 2,7 раза.

Между тем на форуме сайта Дети.mail.Ru обсуждается, что и в других регионах были задержки выплат и назначение в качестве пособия непонятных сумм.

<http://www.rufront.ru/materials/5F4DFEFC00F24.html>

ПРОФСОЮЗЫ

31.08.2020

Профсоюзы предложили посвятить удаленной работе отдельную главу Трудового кодекса

Федерация независимых профсоюзов России подготовила и направила в **Госдуму поправки** в Трудовой кодекс РФ, включая разработанный ФНПР проект главы 49.2 "Особенности регулирования **труда** работников, временно выполняющих трудовую функцию удаленно от стационарного рабочего места". Соответствующая информация размещена на официальном сайте профцентра.

В ФНПР напоминают: обсуждение **предложений в законопроект** о дистанционной и удаленной работе продолжается. 2 сентября состоится очередное заседание рабочей группы при комитете **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов по подготовке ко второму чтению **законопроекта** "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части регулирования дистанционной и удаленной работы".



Как рассказал секретарь ФНПР Николай Гладков, в начале работы по **законопроекту** предлагалось соединить в одной главе два разных вида работы: "дистанционную" и "удаленную". По мнению представителей профсоюзов, такой подход может привести не только к смешению понятий, но и затруднит некоторым миллионам работников трудовую деятельность, а десяткам тысяч работодателей - её организацию.

- Специалисты ФНПР считают целесообразным для более правильного правоприменения подготовить отдельную главу ТК, посвященную удаленному виду работы, так как регулирование временной удаленной и дистанционной работ существенным образом различается, - рассказал он. - В ФНПР разработан проект главы 49.2 об "Особенностях регулирования труда работников, временно выполняющих трудовую функцию удаленно от стационарного рабочего места". Такое **предложение** ФНПР соответствует отдельному специальному постановлению **Государственной думы** по данному **законопроекту**, а главное - более полному учету интересов и защите **трудовых прав** работников. В пояснительной записке к **законопроекту** отмечается, что, по данным Росстата, на дистанционной работе в 2019 году было занято 30 тысяч человек. Согласно результатам мониторинга информационной системы **Федеральной службы по труду и занятости** "Работа в России", в пиковые периоды на удаленной работе находилось почти 6 миллионов человек.

По словам Гладкова, в предлагаемом ФНПР проекте главы удаленная работа определяется как "временное выполнение определенной трудовым договором трудовой функции вне стационарного рабочего места". В главе описываются обязательные условия дополнительного соглашения к действующему трудовому договору, в частности, особенности определения рабочего места, учета рабочего времени, оплаты **труда** при осуществлении данного вида трудовой деятельности. Кроме того, регламентируется то, как работодатель может осуществлять контроль за рабочим процессом. Особое внимание уделяется охране **труда** и ряду других вопросов, связанных с этим видом работы.

<https://www.solidarnost.org/news/profsoyuzy-predlozhili-posvyatit-udalennoy-rabote-otdelnyuyu-glavu-trudovogo-kodexa.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

01.08.2020

Мишустин заявил, что больше трети зарегистрированных самозанятых раньше не платили налоги

1 сентября. /ТАСС/. Более трети самозанятых, работающих в рамках специального налогового режима, до этого налогов со своей деятельности не платили вовсе. Об этом во вторник заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин на встрече с молодыми учеными и предпринимателями в Краснодаре.

"Примерно 37% людей, которые пришли в самозанятые, до этого вообще никаких налогов не платили и не видна была их деятельность", - сказал Мишустин. Премьер подчеркнул, что специальный режим для самозанятых не является дополнительным налогом. "Очень многие почему-то восприняли, что это какой-то новый налог. Нет, это снижение налоговой ставки с 13% <...> до 4%, когда вы взаимодействуете с физическими лицами, и 6% - с юридическими лицами", - сказал Мишустин.

Он рассказал, что еще во главе Федеральной налоговой службы (ФНС) докладывал президенту РФ Владимиру Путину об этой идеи, и глава государства поверил в возможности такого налогового режима. "Мне кажется, важно, <...> чтобы как можно больше людей не прятались, чтобы не иметь каких-то проблем иного свойства с законом, а нормально пришли в этот [налоговый] режим", - подчеркнул Мишустин. Премьер отметил также удобный интерфейс приложения для самозанятых, который "позволяет не тратить время на изнурительное общение с госорганами, с представителями власти, а заниматься своим бизнесом". "Встроенность государства в экосистему человека, чтобы [ему] не мешать, мне кажется, дает совершенно уникальные возможности", - сказал глава правительства.



Отвечая на вопрос о возможности поднять максимальную планку дохода для самозанятых, которая сейчас установлена на уровне 2,4 млн рублей в год, Мишустин заметил, что только 0,73% самозанятых в настоящее время получают больше 2 млн рублей.

<https://tass.ru/ekonomika/9342521>

31.08.2020

Путин увеличил зарплату госчиновникам

Президент России Владимир Путин увеличил заработную плату государственным чиновникам, генеральному прокурору и председателю Следственного комитета.

Соответствующие указы опубликованы на официальном интернет-портале правовой информации в понедельник, 31 августа.

«Повысить с 1 октября 2020 года в 1,03 раза денежное вознаграждение лиц, замещающих государственные должности РФ», — сказано в документе.

Также с 1 октября зарплата будет увеличена на 3% у главы СК Александра Бастрыкина и генпрокурора Игоря Краснова.

<https://rg.ru/2020/08/31/nebolshim-nko-razreshat-zakliuchat-srochnye-trudovye-dogovory.html>

31.08.2020

Небольшим НКО разрешат заключать срочные трудовые договоры

Некоммерческие организации с небольшим штатом сотрудников смогут вскоре отказаться от **принятия локальных нормативных актов**, содержащих нормы **трудового права**. Положения этих документов разрешат им прописывать в условиях трудовых договоров. **Законопроект** об этом до конца недели будет внесен Правительством в **Госдуму**, сообщили в минэкономразвития.

В ведомстве пояснили, что нововведение коснется НКО с численностью сотрудников до 15 человек и выручкой не более 120 млн рублей в год. Таким образом, по аналогии с микро- и малыми предприятиями им не нужно будет утверждать, например, правила внутреннего трудового распорядка, положение об оплате **труда**, положение о премировании, график сменности и другие документы. При этом работодатель некоммерческой организации вправе пойти на этот шаг по своему усмотрению: он может оставить все утвержденные локальные акты или отказаться только от части из них.

Помимо этого, как и субъекты малого предпринимательства, некоммерческие организации с численностью сотрудников до 35 человек смогут на законных основаниях заключать с работниками срочные трудовые договоры. «Это обеспечит гибкость в **трудовых отношениях**, поскольку НКО часто привлекают сотрудников на временные проекты», — отмечает минэкономразвития. Некоммерческим организациям часто требуются работники на временную занятость, но Трудовой **кодекс** разрешает заключать срочные трудовые договоры с работниками только в крайних случаях. Например, работодатели могут оформить его с работником на период не более двух месяцев или на время одного сезона, если в силу природных условий работа может быть выполнена в определенное время года. Разрешается прописывать срок окончания договора, если сотрудник приглашен на место другого человека, временно отсутствующего. Но в большинстве случаев срочный трудовой договор может трактоваться как уклонение работодателя от предоставления прав и гарантий работнику.

Положения **законопроекта** распространяются только на те НКО, которые по организационно-правовой форме могут относиться к социально-ориентированным некоммерческим организациям.



<https://rg.ru/2020/08/31/nebolshim-nko-razreshat-zakliuchat-srochnye-trudovye-dogovory.html>

31.08.2020

Минюст предлагает увольнять сотрудников СК и прокуратуры по единым правилам

Министерство юстиции готовит законопроект, устанавливающий порядок **увольнения** и последующего назначения **сотрудников** Следственного комитета в другие его органы, аналогичный уже принятому в прокуратуре. Уведомление о начале разработки документа опубликовано на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Законопроект призван урегулировать процесс **увольнения сотрудников** Следственного комитета, их последующего назначения в другие органы в рамках СК, а также коснется дополнительных гарантий и компенсаций при увольнении со службы в комитете. Общественное обсуждение завершится 14 сентября 2020 года.

23 июля Совет Федерации одобрил закон о порядке службы в прокуратуре, согласно которому полномочия работников ведомства можно будет досрочно прекратить за отказ от назначения на новую должность по результатам аттестации, по состоянию здоровья и в случае нарушения присяги. Согласно закону, **уволенных сотрудников**, например, генпрокуратуры могут назначить на вакантную должность в других органах прокуратуры - например, в прокуратуру **области**.

Кроме того, в документе содержатся и дополнительные гарантии прокурорам. В частности, место работы сохраняется на период временной нетрудоспособности в связи сувечьем, профессиональным заболеванием или иным повреждением здоровья, связанным с исполнением служебных обязанностей, независимо от продолжительности этого периода.

<https://www.pnp.ru/politics/minyust-predlagaet-uvolnyat-sotrudnikov-sk-i-prokuratury-po-edinym-pravilam.html>

31.08.2020

Депутаты предложили упростить получение звания ветерана труда

В **Государственную Думу** внесён **законопроект**, позволяющий присуждать звание "Ветеран труда" гражданам вне зависимости от наличия у них определённых наград. Соответствующий документ опубликован в системе обеспечения законодательной деятельности.

Сейчас для того, чтобы получить звание "Ветеран труда", нужен стаж в минимум 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин, а также наличие государственных наград (орденов, медалей, грамот или благодарностей от **Президента РФ**) или ведомственных знаков отличия за заслуги в **труде**. Исключение составляют граждане, которые начали свою трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте во время Великой Отечественной войны. У них должен быть только стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин.

Документ предлагает внести изменение в Федеральный **закон** «О ветеранах». Он предлагает относить к ветеранам **труда** россиян со стажем 45 лет для мужчин и 40 лет для женщин, «независимо от наличия у них государственных наград или ведомственных знаков отличия в **труде**».

В некоторых российских регионах приняты **законы**, которые позволяют присуждать звание ветерана **труда** на региональном уровне гражданам без наград, но с большим стажем работы. При переезде таких лиц в другие субъекты РФ, где не предусмотрено установление такого звания, они лишаются мер соцподдержки.

Гражданин, имеющий звание «Ветеран труда», может рассчитывать на вычет 50% оплаты жилищных и коммунальных услуг, бесплатный проезд на городском общественном транспорте. В действующей редакции **Закона «О ветеранах**» сказано, что социальную поддержку ветеранов **труда** определяют **законы** субъектов РФ.



В **законе** перечислены льготы для всех категорий ветеранов, которые предусматривает **закон**. Они включают: пенсионное обеспечение, ежемесячные пособия, предоставление жилища, компенсацию расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, медицинскую и протезно-ортопедическую помощь.

Какую из этих льгот и в каком объёме предоставить ветеранам **труда**, решают местные власти. Например, в Москве ветеранам **труда** предоставляется: право на бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта и на пригородных электричках; скидка 50% на плату за жильё и коммунальные услуги; ежемесячная компенсация на оплату телефонной связи; бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов; обеспечение неработающих ветеранов **труда** путёвками на санаторно-курортное лечение.

Ранее сообщалось, что граждане, которые на протяжении многих лет проработали на Крайнем Севере, смогут получить звание ветерана **труда** в особом порядке.

<https://www.pnp.ru/social/deputaty-predlozhili-uprostit-poluchenie-zvaniya-veterana-truda.html>